

贵州民族报



2026年2月9日 星期一
农历乙巳年十二月廿二
5553期 今日4版

贵州省民族宗教事务委员会主管
国内统一刊号:CN52-0004
邮发代号:65-16

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

据新华社电 中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出2月6日下午在中国剧院举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出，向在座的军队老同志，向全军离退休老干部，致以节日问候和新春祝福。

春节将至，首都北京年味渐浓，一派祥和，中国剧院洋溢着喜庆节日氛围。为建立、保卫、建设新中国，为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚一堂，共迎新春。

下午4时许，习近平来到老同志中间，全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切交流、互致问候，关切询问他们的身体和生活情况，共同回顾过去一年党、国家和军队事业走过的不平凡历程、取得的重大成就。老同志们一致表示，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意

义，坚决做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，弘扬光荣传统、永葆政治本色，坚定信念、勇毅前行，为如期实现建军一百年奋斗目标、高质量推进国防和军队现代化作贡献。

“旗帜领航，团结奋斗向前方！熔炉淬火，越锻造越坚强！”混声合唱《永远的荣光》以铿锵旋律拉开演出序幕。演出贯穿整场锻造焕新风、攻坚冲刺向百年的鲜明主题，突出展现政治理建军新风貌、现代化建设新进展、备战打仗新成效、抒发全军官兵坚定维护核心、坚决听从指挥的共同心声。器乐与合唱《钢多气更盛》，表演唱《战争就在下一秒》聚焦部队练兵备战火热实践，生动反映官兵枕戈待旦、敢打必胜的责任担当。情景演唱《七律·长征》热情讴歌红军将士战胜一切艰难险阻、打败一切强敌对手的英雄气概，激发弘扬伟大长征精神、走好新时代长征路的壮志豪情。《手拿枪心向党》、《师长有床绿军被》、《战友之歌》等经

典老歌联唱，颂扬我党我军优良传统，展现红色基因代代相传。民族歌舞《同心共韵》礼赞边防官兵与各族群众合力强边固防、创造幸福生活，表达对党的深情、对祖国的热爱。短剧《红星的召唤》以青年官兵与红军战士的跨时空对话，体现牢记初心使命、巩固纯洁光荣的血脉传承。表演唱《温暖》充分体现统帅心系基层、关爱官兵的深厚情怀，彰显全军官兵坚定看齐追随、矢志奋斗强军的如磐信念。“我们走进一片新的天地，我们跟随着你走向胜利”，混声合唱《在党的旗帜下前进》鲜明表达人民军队开创强军事业新局面，完成好党和人民赋予的各项任务的决心意志。整场演出新风扑面、昂扬向上，呈现出军队文艺服务强军、服务基层、服务官兵的蓬勃气象。

张升民一同观看。
观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

贵州省第十二届运动会将于5月至8月举办 参赛规模约1万人 分竞技体育和群众体育两个组别

本报讯（记者 杜再江）2月6日，记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，贵州省第十二届运动会（以下简称“省十二运会”）将于5月至8月举行。本届运动会由省人民政府主办，省体育局、黔南布依族苗族自治州人民政府承办，开闭幕式分别定于8月8日、8月18日举行，参赛规模约1万人，分为竞技体育和群众体育两个组别。

省十二运会秉持“简约、安全、精彩”办会理念，以“办好一次会、提升一座城”为目标，在办赛理念、项目设置、组织模式等方面实现全方位升级。

竞技体育方面，共设23个大项633个小项，比赛集中在7至8月，由黔南州

8个县（市）承办，主会场位于都匀市黔南州全民健身活动中心，承担开闭幕式及7个大项赛事，其余7个县（市）分赛区承办15个大项赛事；射击、跳水、皮划艇激流回旋3个项目异地办赛，分别在贵阳清镇、黔东南下司训练基地开展。

群众体育方面，设置34个大项193个小项，5至8月开展赛事，除高尔夫项目在贵阳举办外，其余33个项目覆盖黔南州12县（市）。此外，群众体育项目新增特邀组，由4个省直部门牵头组织行业人员参与，打破地域与行业界限。

省十二运会亮点凸显：节俭办赛，

依托现有场馆改造，仅新建两处场馆；优化项目设置，新增跳水、排球等项目

贵州发布



瓮马铁路湘江特大桥合龙

2月6日，贵州瓮马铁路南北延伸线项目控制性工程湘江特大桥顺利合龙。该大桥位于遵义市播州区铁厂镇与黔南州瓮安县珠藏镇交界处，横跨湘江峡谷，全长723.3米。瓮马铁路南北延伸线北起瓮安延伸至遵义，南起马场坪延伸至都匀，全长148公里。

肖伟/摄



国家发展改革委指导各地做好春节重要民生商品保供稳价

本报讯（刘志强）为做好春节重要民生商品保供稳价工作，近日，国家发展改革委会同有关部门印发通知，指导各地紧抓生产供应、畅通产销衔接，做好“菜篮子”“米袋子”等保供稳价，切实兜牢民生底线。2月6日，36个大中城市15种蔬菜平均零售价格为每斤4.36元，比1月份下旬高点下降1.8%。

抓好农业生产，保障市场供应。北京市聚焦产供销储全链条，以“供应链”促进“价格稳”，抓好本地蔬菜生产，积极做好货源组织，加大主要农产品批发市场蔬菜等进货量。重庆市充分发挥潼南、铜梁等区县30万亩速生叶菜应急保供基地和一批工厂化芽苗菜、食用菌生产基地作用，

基本消除中心城区季节性、突发性供应紧张问题。

畅通流通环节，落实储备制度。山东省强化货源组织、监测调度和储备调控，确保全省重点保供企业蔬菜保持4天销售库存，满足节日及日常消费需求；济南市、青岛市计划投放政府储备肉菜超过3.5万吨，全力保障市场供应稳定。海南省拓展多元供应渠道，推动菜篮子集团等重点企业与湖北等产区签订中长期保供协议，增强市场调控能力。

与此同时，国家发展改革委、民政部、农业农村部等部门加大困难群众兜底保障力度，强化对困难群众动态监测和救助帮扶，健全并运行好常态化防止返贫致贫监测帮扶机制；鼓励提前发放低保等社会救助金，积极开展节日走访慰问；严格落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，达到条件及时启动。

省委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 部署统战、乡村全面振兴、厉行节约反对浪费等工作

徐麟主持 李炳军赵永清马汉成等参加

本报讯（曾书慧）2月6日，省委常委会召开会议，深入学习贯彻1月30日中央政治局会议和习近平总书记近期重要讲话精神，学习贯彻全国统战部长会议精神，审议乡村全面振兴、厉行节约反对浪费等有关文件。

省委书记徐麟主持会议并讲话。省委副书记、省长李炳军，省政协副主席赵永清，省委副书记马汉成等参加。

会议指出，要严格对标对表中央政治局会议精神，坚持党中央集中统一领导，不折不扣把党的二十届四中全会精神和党中央重大决策部署落到实处，带动全省各级党组织锚定实现“十五五”良好开局担当作为，在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上见思想见行动见实效。要认

真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十四次集体学习时的重要讲话精神，深刻认识培育发展未来产业的重要性紧迫性，发挥比较优势，立足我省现代化产业体系建设基础，因地制宜找准主攻方向，坚持“产业出题、科技答题”，推动科技创新和产业创新深度融合，支持企业充分发挥主体作用，营造良好创新生态，促进未来产业同传统产业、新兴产业协同发展。

会议要求，要深学细悟笃行习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，做细做实思想政治引领主责主业，更好发挥新型政党制度效能，扎实深入做好民族宗教工作，引导党外知识分子、新的社会阶层人士和民营经济人士更好发挥作用。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于厉行节约、反对浪费的重要论述，增强勤俭办一切事情的高度政治自觉，深化纠治铺张浪费歪风邪气，扎实推进节约型机关建设，切实把党政机关习惯过紧日子要求落到实处。

全省统战部长会议召开

徐麟作批示

本报讯（沈彤）2月8日，全省统战部长会议在贵阳召开，总结工作，分析形势，部署任务。省委书记徐麟作批示。省委常委、省委统战部部长郭强出席并讲话。副省长董家禄主持会议。

徐麟在批示中充分肯定全省统一战线过去一年的工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，认真贯彻落实习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，进一步

强化思想政治引领、健全大统战工作格局，扎实做好凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量的工作，为“十五五”开好局、起好步作出新的更大贡献。

会议强调，2025年，全省统一战线深入学习贯彻党中央关于统战工作决策部署和省委工作要求，凝心聚力担当作为，各领域工作取得新进展，呈现新成效。新的一年，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，聚焦思想政治引领

主责主业，落实好统战工作责任。要围绕中心服务大局，助力全省高质量发展、高水平开放，持之以恒攻坚克难，着力破解重点难点问题，坚持依法依规，不断提升统战工作科学化规范化制度化水平。要以实干精神和科学方法推动各项任务落地见效，当好统一战线的工作队、行动队、战斗队，为“十五五”贵州经济社会发展开好局、起好步，在中国式现代化进程中展现贵州新风采广泛凝聚人心、汇聚力量。

全省民宗委主任会议在贵阳召开

本报讯（记者 宋兰 刘翔 蒋承羲）2月8日，全省民宗委主任会议在贵阳召开。省委统战部副部长，省民宗委党组书记、主任王勋国出席会议并讲话。

会议强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神，全面深入推进铸牢中华民族共同体意识模范省建设，持续推进我国宗教中国化贵州实践，有效推进民族宗教工作协调机制发挥作用，将习近平总书记的殷殷嘱托转化为感恩奋进的自觉行动，推动全省民族宗教工作实现新突破，取得新成效。

会议指出，2025年全省民宗系统深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，在省委、省政府的坚强领导和省委统战部的归口领导下，聚焦主线、突出重点、强化联动，大力推进民族文化保护发展，深入推进铸牢中华民族共同体意识模范省建设，持续推进我国宗教中国化贵州实践，有效推进民族宗教工作协调机制发挥作用，将习近平总书记的殷殷嘱托转化为感恩奋进的自觉行动，推动全省民族宗教工作实现新突破，取得新成效。

会议强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照省委、省政府安排部署和全国统战部长会议、全国民委主任会议的要求，狠抓各项工作落实，推动“十五五”时期

民族宗教工作开好局、起好步，为谱写中国式现代化贵州实践新篇章作出新的更大的贡献。

会议传达了全国统战部长会议、全国民委主任会议、全省统战部长会议精神，通报了2025年度信息工作情况。贵阳市、安顺市、毕节市民宗宗教工作部门和黔南州委党校、省交通运输厅相关负责同志作交流发言。

省纪委监委驻省委统战部纪检监察组组长喻少伟，省委统战部副部长黄荣，省民宗委班子成员、专职委员、一级和二级巡视员出席会议。各市（州）民宗委主要负责同志，省民宗委委员单位，省民族工作协调机制成员单位联络员，省民宗委机关各处室、直属单位有关负责同志参加会议。

春节前夕，黔南州易地扶贫搬迁社区——

墨香寄福暖新居 民族团结迎新春

□ 贵州民族报全媒体记者 杜再江

马年新春佳节来临前夕，前不久荣获第十二批全国民族团结进步示范的三都水族自治县凤羽街道城南社区，举办了一场以“中华民族一家亲·石榴花开迎新春”为主题的活动，营造了欢乐祥和、团结温馨的节日氛围。

打糍粑、包饺子等传统美食制作，旱地划龙舟、抓鸡发财等趣味互动项目，兼具传统文化韵味与社区互动温情的活动，让搬迁后的各族群众倍感社区的温暖。现场设置的家庭

全家福拍照打卡点，记录下了一张张幸福洋溢的笑容。

新春的脚步渐近，年味在黔南州各易地扶贫搬迁社区悄然升腾。从平塘县克度镇马鞍社区的笔墨传情，到独山县望城社区的千人宴聚；从三都自治县城南社区的童声笑语，到都匀市思源社区的笙歌齐舞，苗族、布依族、水族、汉族等各族群众欢聚一堂，在丰富多彩的新春活动中团圆、享温情、谋发展，每一张笑脸都映照着搬迁后的幸福变迁，每一段欢歌都诉说着对美好生活无限期待，更彰显着互嵌式社区建设的深厚底蕴。

笔墨凝情，文化润心聚合力。在平塘县马鞍社区，贵州省书法家协会的艺术家们挥毫泼墨，笔走龙蛇间，一副副红彤彤的春联，一个个饱满的“福”字跃然纸上，墨香与欢声笑语交织成最动人的新春乐章。“不仅能领到手写春联，还能挑选自己心仪的句子。”居民姚元香捧着春联，眉眼间满是笑意。

（下转A2版）

新春走基层